



## 让人发怵的“邻居”

# 自从楼下开了茶餐厅 楼上居民就没舒心过

### 居民有意见,为啥他们还能开业? 原来环境影响评价不在办营业执照的前置审批内

近日,市民于先生拨打现代快报96060热线称,自己老母亲家楼下最近开了一家餐厅,餐厅将空调外机、排烟通道和抽风机都设置在了他家窗外的平台上,对老人的生活造成了不小的影响,“每天只要餐厅一开门,抽风机和空调就开始响个不停,老母亲今年80多岁了,实在是受不了这些噪音。”于先生说。

现代快报见习记者 廖健伟 文/摄

## 居民:噪音让人心烦

于先生所说的餐厅名叫“香港表哥茶餐厅”,位于玄武区北门桥5号居民楼的一二层。在居民的带领下,记者来到了餐厅二楼楼顶的平台。在平台上,记者看到,餐厅在楼顶开了两个半米见方的口子当作排烟通道,排烟通道延伸至平台边缘的机房里,机房顶上则是一个出烟口。而在机房的一侧,则摆放着7

台空调外机。带领记者登上平台的居民说,发出噪音的,主要就是在这个机房和空调外机。在平台上,记者可以明显听到机房和空调外机发出的声音。

受餐厅噪音影响的主要是北门桥5号居民楼3—5层的住户。“这些设备每天早上8点多就开始响了,晚上快十点才结束,老母亲就

住在3楼,因为怕噪音,老母亲现在都不敢开窗子。”于先生说。于先生介绍,这家餐厅是今年中秋节前后开业的。9月份餐厅还在装修时,居民们就发现餐厅在平台上开了两个洞。“当时我们就找到餐厅负责人,他们向我们保证这两个口子只是进风透气的,可是最后还是做成了排烟管道。”

## 餐厅:开业手续齐全

记者随后联系上了“香港表哥茶餐厅”的经理郭翔风。郭经理表示,他们的餐厅所有设施设备都是符合要求的,开办餐厅的相关手续也齐全。郭经理也向记者出示了餐厅的餐饮服务许可证、公共卫生许可证以及营业执照。而对于居民反映的问题,郭经理表示,他们也接到

了居民的投诉,在居民反映了这些情况之后,他们也积极做出了应对。“我们首先是把营业时间缩短了,现在每天晚上只到9点45分,餐厅就不再接客。另外,我们也出钱,打算在排烟通道那边加装消音装置。”郭经理说。郭经理称,加装消音装置的施工队上周已经过来了,不过由于居

民们的反对,消音设备也没能装上。那么为什么居民们反对餐厅加装隔音设备?于先生表示,餐厅装修时就承诺过不会在楼顶装排烟设备,但是并没有兑现,居民们都已经不再信任餐厅了。“还给他们弄,还不知道这个平台会被他们弄成什么样子呢。”居民汤先生说。



居民说,平台上的这些设备吵得人心烦

## 调查:办营业执照不需要环保许可

这家餐厅既没有征求居民们的意见,也没有环保部门的环境影响评价报告,但是为啥还是开起来了?据了解,早在8月份的时候,这位餐厅的负责人曾去过玄武区环保局法制科,询问过是否可以在北门桥5号开饭店的事,虽然环保局明确告知其那边离住宅楼太近,不能开餐厅。

记者随后联系上了玄武区环保局,环保局的工作人员表示,早在餐厅还在装修的时候,他们就接到过居民的投诉。“接到投诉后,我们9月4日就去了现场,要求餐厅的负责人到环保局进行环境影响评价,

不过他们的负责人从来没有出现过。”玄武区环保局环境监察大队一位姓何的监察员说,下一步环保部门将到现场对这家餐厅的噪音和油烟进行检测,如果超标将要求其整改。

那么,没有环保局的批准,也可以开餐厅吗?记者就此事电话询问了玄武区工商局,玄武区工商局的工作人员表示,办理营业执照需要的前置审批有两个,分别为食品药品监督管理局出具的“餐饮服务许可证”以及卫生局出具的“公共卫生许可证”,并不需要环保局的许可。

## 律师观点

南京国成律师事务所的郭海滨律师认为,根据《行政许可法》规定,行政机关对行政许可申请进行审查时,发现行政许可事项直接关系他人重大利益的,应当告知该利害关系人。申请人、利害关系人有权进行陈述和申辩。行政机关应当听取申请人、利害关系人的意见。

而《环境影响评价法》规定,建设单位应当按照规定组织编制环境影响报告书、环境影响报告表或者填报环境影响登记表。在建设项目的环境影响评价分类管理名录中,明确包含有餐饮企业。不管是征求居民意见还是环境影响评价,这家餐厅都没有做到。

## 让人发怵的“不速之客”

前两天,来南京打工的郑师傅终于拿到了1500元医药费补偿款。今年9月底,他在玄武湖公园散步时,被一条流浪狗咬伤。为了抓住这条在公园里游荡大半年的流浪狗,民警甚至连渔网和麻醉枪都用上了,最近,警方将这条屡屡伤人的流浪狗捕获。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

# 玄武湖公园里一条流浪狗 警方“通缉”了大半年

### 最后用了500米的渔网围捕,才把它抓获



## 挺吓人 公园里游荡大半年屡伤人

今年9月底的一天晚上,在玄武湖公园一工地打工的郑师傅在环湖路散步。

他本想在路边的草地上坐一会儿,没想到就在他要坐下时,一个黑影扑过来,狠狠地咬在了他的腿上。郑师傅定睛一看,一条半米多高的黄狗趴在地上,对他怒目而

视。再看自己腿上,已经鲜血淋漓。黄狗作势还要扑上来,郑师傅随手捡起地上的一块石头高高举起。黄狗见此情形,马上蹿进树林消失了踪影。

接到报警后,玄武湖派出所民警先将郑师傅送到医院治疗。

听郑先生描述的狗的样貌后,

民警判断,这是已经在玄武湖公园内游荡大半年的一条流浪狗,郑师傅并非第一个受害者。“流浪狗在玄武湖公园都有自己的‘领地’,一旦觉得有人要侵犯它的领地时,就会发起攻击。”民警判断,可能郑先生要坐的地方正是这条狗的“领地”。

## 很狡猾 一见穿制服的就跑

“这条狗我们找它已经半年了,但它太狡猾,每次都被它逃脱。”民警告诉现代快报记者,在玄武湖公园里,一直有一些流浪狗隐藏其中。“不少爱狗的市民经常会到公园里来喂养这些流浪狗。”民警说,派出所经常接到关于流浪狗“肇事”的报警,市民也经常拨打

“12345”投诉。为此警方联合玄武湖公园执法大队,一直在清理流浪狗。“仅今年就清理了十多条狗,这条咬人的狗是唯一的漏网之鱼。”

这条狗为什么难抓?“它很贼,一见穿制服的就跑。”民警说,这条流浪狗对执法人员非常敏感,一有风吹草动就以最快的速度逃窜。半

年来,民警只要一发现它的踪影,就悄悄跟踪,希望能伺机将它抓获,但往往无功而返。

此前,民警也请红山动物园的专业人员出马,想用麻醉枪将这条流浪狗制服。“可是麻醉枪要在1米范围内才能击中目标,流浪狗从来不会和我们靠得那么近。”民警说。

## 落网了 用了500米的渔网才抓住它

10月下旬的一天晚上,民警发现了这条流浪狗正惬意地享受着好心市民留给它的肉骨头。民警悄悄躲在一旁,没敢惊动它。“发现目标,请求支援,千万别穿制服。”民警向派出所求援。很快,民警和执法大队共20多人带着500米的渔网,对流浪狗形成包围之势。流浪

狗见状,左冲右突企图逃窜,很快就找到了包围圈的空当窜了出去。

就在大家失望之余,突然有人喊,“快来,它进了公厕!”原来,慌不择路的流浪狗窜进了一个公厕。民警用渔网将公厕团团围住,进入公厕抓捕。这回,它刚逃出公厕就一头扎进了渔网,被套牢牢套住。

## 好归宿 好心市民领养了它

这条流浪狗被抓后,经常喂养它的好心市民来到派出所,希望收养这条狗。“它平时很乖的,从不咬人,我带回去养,肯定没问题。”该市民表示,这条狗是他喂养大的,对于给郑师傅造成的困扰,他也有一定责任,愿意负担一部分的医疗费用。

之后,经过派出所协调,这位好心市民将流浪狗领养,并和玄武湖管理处共同报销了郑师傅的医疗费。这位市民还表示,在野外喂养流浪狗确实容易给他人造成影响,他以后会配合警方,劝说那些喂养流浪狗的人,让大家将狗狗领养,给它们一个家。